“Shiksha Point

\J

9aer 9&tT, 99¥ 2013 Solution el

Abd U9 &

)
_22 (147
7 2

<) B gl I L = %mz + zlnr'“’

= @2
22 5
=T
= )

=22 %7
=154 I

ol APicl Pl EAbel = 308 + 154
= 462 T

2. A g, sin(A-C)=0

sin(A-C) =sin0°
A-C=0
A=C

A
A+ B+ C=180°
= 6+ 90° + 6 = 180°
= 206 =090°
= 6 = 45°

(A +C)=2 x 45° + 45°
= 00° + 45° = 135°

3. »p=sech + tand

p* —1 _ (sech + tan®)* —1
p*+1 (sech + tand)” + 1

_sec’®+ tan’0 + 2secH- tand — 1
sec’0 + tan’0 + 2secH-tand + 1

_ (sec?® - 1) + tan’@ + 2sec- tand
sec’0 + 2tanBsecH + 1-(1 + tan®0)




_ tan®0 + tan?0 + 2sec®- tand
sec’0 + 2sech- tand + sec’H

9 2tan0 + 2secH- tand
2sec?0 + 2secO-tand

_ 2tan@ (tand + sech)
2seco (sece + tan6)

_tan® _ sin®
" sech oS- sech

=sin@

4. AF AD TS MR € GATBAC Q H9R & 9fi¥ &

I DIVT (90° — 6) TN 0 Bl

A
h
90°-9 A9
B =5 D
< a >
AACDH, h=btand ()
AABD ¥, h=acot8 =>% = tan® ...(i)

) T (i) 9,
h=b[%),h2=ab=> h=ab

. Pl TGl B W& nS) =20

IHe " = [35691012 15,18, 20]
Bl el TN n(E)
H‘ﬁ‘fﬂﬁ'ﬁﬂ:ﬂ:g

nS) 20
. T H GBS = 121 I |
T B Yl = 121 = 11 §4ft
TSNR, 9 aR & g0 & ®U § Aled TR,
a7 o1 URHTY =g &1 IR

= IR 4=27nr

44 %7 22
= - [’.'TE=—]
2 x22 7
= r=739
. e B &ABe = 1
22
== x(7
= (7Y
=154 HH

1.

UISY &l ARG &R = 7 A
\ﬁw%@nﬁ
1992 § g9 Y 70 g BT e

=2 x (199 ¥ UM 1 98[)

2
_?.Q.X(7) X 72 % 60 X 60
7 \3

a1

= 0979200 B9 ¥4} = 9979.2 ®iex

8. e g,

10.

g Xt Xt XaH X
n

n

= X=X+ X+ X+...+ X 2]

9, 3= 0)=[06 = R+ (- ¥

b (Xv - X)]

T

+ (X = X)+ ...
=(% + X+ X5 + oo+ X))

-(X+ X+ X+ ...+ ndR)

[ () 2]

=mx-nx=0

. < o1 el o e e g, g, 9 g, B

q=3ﬁ‘ﬁ, r2:4@‘ﬂ, r3=51§7ﬁ

Wﬂ%ﬂﬁaﬁﬁ'mﬁ%l
_[4 s |
TSR, 3 L31cr +3nr+ nraJ
o gnR3=%n[(3)3+(4)3+(5)3]
2 R® =27 + 64 + 125]
= R® =216 =R = 3216
R = 63!

WRATER, X, =X, X, =2, X3 =—
Y=YY,=3Y,=4
&g @ B, W(xy, + %y, + X¥)
= (1% + ¥aXg + ¥pX) =0
=(XXx3+2%x4+ (3)xy)
—(yx2+3x(J)+4xx)=0

= (Bx+8-3y)-Ry-9+4x)=0
= 3X+8-3y-2y+9-4x=0
= -x-5y+17=0
= x+5y-17=0

X By=dr



11 x =6y, =4 = gnerzh4 - n’r’Ph? + 9 x %ner“h2
X5 = 1’ Yo = 7 - n2r2h2[h2 i /2 4 ,.2]

X-31e1 wR fawifora B &, 31 y=0

=P - -2+ %) [P =W+
y=m1)/2+m2y1 —_—
m, + m, = RErrh- % 0:=10

_MmX(=7)+m, x4 15. faa g, DE|| BC

= 0

m1+m2
= ~7/m, + 4m, =0
= 7m,=4m2
m 4
: — e —
m, 7
m:m,=4:7 Ax—3 B8x_7
12. 5 &l & gH=R 9 = 18 = 3%x—1 Bx_3
5m3ﬁ?m?ﬂ11=5x1§=90 = (4x-8)(5x - 3)=(3x~-1)(8x - 7)
T e ed S R 4 WS @1 A 5 GO S G R D 7
=4x16 =64 5 42 -2x-2=0
fHieTell TS T = 90 - 64 =26 5 B e A
13. verg 10 wToy G 59 THR = 2x2-2x+xX-1=0
2,8,5,7,11,13,17; 19, 23 911 29 = 2x(x=N+1(x=1=0
UGl B W& n =10 Sfd T ® =  @Ex+1)(x-10=0
. HIfETe 2x+1=0
[QJ??WEETHH+(g+1)éW€mm = x=2
_\2
2 = x=1=0
_ 54 U< @ A1 + 64 U5 B AF = X=1
2 | , o 7L
=11+13:%{:12 iﬂﬂx%ﬁ’ﬂ:{l_‘l, EJ—Eﬁ‘ﬁI
2 2 |
—— 16, gUeR v B TIRG IR = 24
. =h
. W SIS A AR B raen e e R
WWWWH” THENR,  24m=2m,
Y% Bl AT = V 5 =12
A S W i e /7o o A /R, iR feun ;) = 12 #
Rz EEIE e
aﬁq@um@h?f/ T P e =2 W
. 2
| SIRPCN (V)-gnfh TNt B Ry =14 A
HW: 31ch3—32h2+9V2 WW@W&F:ZWRZZX%Z—XT4

2
231t%7tf2hxha—(7tﬂ)2 sch® 4 9(-;nr2h) =44%x2 =88 H



17, =11 AB TS MR § T2 CD TH Wa+ B = 2a+b+c=0
- WS B Sarg 7 A 9 HAR B S A R = 2a=-(b+¢)
A 2a=b+c
19. wiaR x=y
60%45°
qA y=+3x+2
30°
¥ S E m, =1,m, =3
h = tanb= HyeesiEy
1+m,m2
45° |1+J§ (1- |
D % B s
. _1+38-2 3’=,2_J§|:15
AADB ¥, tang = 2= -2
DB ﬁ?q[%
20. , log,9=2,log,8=3
= fanaste T e ) & .
X 9=a’
AACE , tano = 2E a=3
CE
= =8=b=2
= ’[anSO"=h—7
h log, b =log,2
= %J’_;Z e )R 2L, R R, &%+ 4b? =12ab, @
3
1
- h=<3h-73 log (@ + 2b) = 5Ig(a+2b)2
=  Jfh-h=743 :1Iog(a2+4b2+4ab)
743 2
= , o 1
V3 -1 = 5log (2“ab)
e . 743 (W3 + 1) 3
W3-1)x3+1) E(4!092+Ioga+logb)
" h=TX3+743 89, A48T
2 4
= p=lt 12124 = A+B=45°
i!h (1+ tanA) (1 + tanB)
- =it = (1+ tanA) (1 + tan (45° — A)
18. FHIHRI (a - b) ¥ + (b —c) x+ (c - &)= (14 tana) (14 045°— tanA
® I T © 1+ tan45°tanA
A=(@-b),B=(-c),C=(-a) o Bl F1+1 tanA |
d@l, B?-4AC =09, l 1+ta”AJ
= (b-cP-4@-b)c-a)=0 =(1+tanA)(1+tanA+1—tanA)=2
= (b®+c?-2bc) - 4(ac —a* - bc + ab)=0 g

=(b* + c* - 2bc)-

= (2a+b+cy=0

4ac + 4a® + 4bc — 4ab =0
= b? + c? + 4a® + 2bc — 4ab — 4ac = 0

23. tan5°tan10°tan15°tan20°.... tan85°
= (tan5°-tan85°) (tan10°- tan80°)

(tan15°-tan75°) ...

(tan45°-tan45°)



= [tan (90° - 85°)tan85°] [tan (90° — 80°) 28. o+ bx+b=0F g ¢ aB Tl

tan80°] [tan (90° — 75°)tan75°] ’F’ﬁ 0 zh‘q i b
.. [tan (90° — 45°)tan45°]
— (cot 85° tan85°) (tan80°cot 80°) tﬁi 1 UG (o) = .Cé e g
... (cot75°tan75°) (cot 45°tan45°) = 1 \/—- \/7 S J— \/— ” \/— (—
. B IR IR 9 WY R ¥, A SIS e
el Y < e 2l e,

P

N

J' —bx\f_
JL \/‘ axJ_
Q
' =-—+F=—F+F=o
. VT 3x+ 4y - 9=0 AT W 3x+ 4y +10=07F Ja Va a \Va
ElEk:aieRll 29. faa B, log,,2 = 0.3010
el 18 2 £-9)2\=‘9+g'_gw 20 aft <t v
N#+# [F+a| [5 8 5 641020 = 64 [log2 x 10]
. AT R R B e ro = 64 [log2 + log10] = 64 [0.3010 + 1]
= 64[1.3010] = 83.264 = 84
' 30. x=0.234
« X=0,
aag 21021 _gep
=y faf
=5 847 _ 882 — 840 234-2 _232
10 990 990
= i ' 84r = 42 x 10 31. kx+2y=5
42 x10
= = T4, a, =k b, =2,6,=5TA 3%+ y=1
r=5% GER a2=3,b2=1,02=1
D =T 1 Sifgeia ge &, o
G b, K2
a, b, 3 4
459 L k%86
A B
e 5 N
C 22, 57
22_57=an_bm .
R, AF = 459, DE = 69, CF = 39 : A g v
! gerEed gRT
qg:”ﬂq:“q, 22.57
DE % CE = AE x.EB 33. 9EUE (x+ 1) (x + 3)- x, X-31& B Fiea gl
= 6X3_”;2XEB x(x+ )(x+3)= 0= x =0
= EB—ATs X+1=0= x=-1
= FB = 4 9H] X+3=0= x=-3 .
AB = AE + EB =45+ 4= 85%H! - o x=0, x= -1 x=-3 9gu< 3 gt W

PHredl gl



34. Ry EHHRU A, p(x)= x* + 6x° +ox+d

o+B=2

-6

= oc+B+y=T

= o+B+y=-86

= 2+y=-6
= 'Y=—6_2

T8

35. J6+ 6+ 6+ ..
x=+6
=86+ v!_6+_\/6
X =6+ X

X -x-6=0
X*=3x+2x-6=0
Xx=3)+2(x-3)=0
x=3)(x+2)=0
X-3=0=x=3
X+2=0=>x=-2

36. a=8b=7c=19,d =16

P =3%1250
xa‘ﬂm:M
ad - bc
e 8 x 1250 (16 — 19)
8x16-7x19
x=8%1290%(8) _ 5 5195
w0 TR, yo e = 2P @ -9)
ad - bc
_7x1250 (16 - 19)
8x16-7 x19
_ 7 x1250 x (=3)
=5
=7 x250x 3=21x250
=3 5250
37. e () 9,
1 1
x=1°M W, 31)2n — (1) =2 =0
= Ix1-1x(-2)=0
= 3-1-2=0

= 3-3=0

38.

39.

1

1
X=4" o1 W, 3x (4" — (4" -2 =0

1

2nx
=5 3x2 -4-2=0

= 3x2-4-2=0
2 6-6=0
FHIBRU 2x% — 10X + p=0
Th ¥ =a
R = —o
= a+[3=-_—b
a
= a+2—a=:—_-@
3 2
= m;2“=&:w=w
Uh el o =3
T T, B =3xS =2
- o
a
= 8x2=§
- p=12
FHIBRT %% — 3x+2 =0 & o o AT B B
a+[3::9=ﬂ
a 1
= o+p=3
=5 o-p=2
> a?+p°=@+PpP-20-p=(3 -2 x2
= o?+pB?=9-4=5
= @-Bf=0’+p*-20p=5-2x2
& o-B=1
i ()9 Gy ¥, -
o=2
B=1

= o+1=2+1=3 "9 (t)=3
=5 B+1=1+1=2 T HA B)=2
BT X2 - x (o + B)+ a-p=0
= X -x(B+2)+3x2=0
' X¥-5x+6=0
31 T HHIBRU 52 — 5x+ 6=0



42.

40. fr= ¥,
G
X
20 D
5
A 5 B
AB =12 I
AC =20 I
BD = 5 94!
AC _DC
AB DB
%:% x=201>2<5=8.33®1ﬁ
41. v Ufe o B = 45
TR Ufed H B = 41

et ufee | B = 37

Ui $9 R B, 45,41,37,...,5

ra: dfeat aAraR Sidl H g

a=45d=-4

t,=a+(n-1)-d
5=45+ (n-1)x(-4)
-40 = (n - 1) x (-4)

n-1=10=n="11

31 Ui & | 11 qrl

A IR 9G] &1 U2H U8 a 91 Aai=<R d g8l

pal U€=a+ (p—1)-d

1sn4 (p-1jd )
q

gii g =a+ (g - 1)-d

T arg-1)d (i)
p
i) ® | TH () B HEM W,

~l-@-1d-(p-1d

Gkl

—_

Q o=

1-
~ B s =N = P i
pq pq

d B JH1 FH () § e W,

l=a+(p—1)x—1—

q Pq

43.

44.

ZTRQ = 30°
ZPRQ = 180°
£ PRS = ZPRQ - (£SRT + £TRQ)
SI&l, £SRT = 90° 3f&dd WX &1 iU Bl
ZPRS =180° - (90° + 30°)
= 180° — 120° = 60°

A A =9:16
AT YOS 4, 9 a, Tl
ﬁ 4 i
a A
a, A,
a, 9
= e e
a, 16
a :a,=3:4
P R
X g y
A B 6
ACQB d APAC ¥,
LABC = £PAC =90°
ZQCB = £PCA (3yafiss i)



46.

47,

48.

ACQB ~ APAC
Q8 _ BC
PA AC
z BE
= TR cm—
% AC
T UPR AAQB T AACR H,
AAQB — AACR
Q8 _ A8
RC AC
z AC -BC
= RN WS B e
y AC
z BC
:) _=1—.._
y AC
— 5:1-—_2_
y X
= E+E=1
¥ %
= Xy=2z(y+ X)
= Xy=2y + ZX
£ il (|
Sl i
X .y &

cosec?67° - tan®23°
= cosec?(90° — 23°) — tan®23°
= sec?23° — tan®23°
=1+ tan?23° - tan®23° = 1
TS g B IR W 3w 2 el

m ‘
|1 g1 B s O § A1 Siat AB R
B

X

A
YR, OC =b,0A=a
= AC? = OA% - OC?
= AC.=4/a% - b®
= AB=2 x AC

AB =2.[a% — b?

30.

c0s?20° + cos®70°
sin® 31° + sin® 59°
_ cos?(90° - 70°) + cos?70°

sin® 31° + sin®(90° — 31°)

+ sin® 64° + cos 64°sin26°

+ sin? 64° + cos 64°sin (90° — 64°)
_ sin®70° + cos?70°

=i _——_+ sin® 64° + cos 64°Ccos 64°
sin® 31° + cos? 31°

=1+sin°64° + cos?64° =1+ 1=2
fT B, cosh + sind = +2 cos
T 3R B 99 R W,

c0s?0 + sin?0 + 2c0s0-sind = 2cos?0
= 1+ 200s6-5inB = 2cos%0
2c0s8-sind = 2cos®8 — 1

2c0s8-sin6 = cos20 ()

L

(cos® - sinB)® = cos?0 + sin®e
—2c0s6-sind

() 9,

(cosB — sinB)? =1— cos20

(cos® —sinB)? = 1— (1 — 2sin?8)

= (cos® —sinB)® =1 -1+ 2sin?6

cos0 — sind = +2sin?® = /2sind

U

NP 5 ==

51.

52.
53.

54.

35.

56.

57.

W (CH, — CH,) el e &1 A Tl
R 19 IEA Bl 2

PR SISHFATSS Bl SYANT Ugldl & Yfgadvor §
T ST B

g o7 Y aad % IRy 9 BT ¥ W
frdl w9 A A WM W) 9gal gl e St
[ PH &N

VegHI @1 [0 W Be ¥ &

EGRECIER Li\Be\B\C
dERTemEd Na Mg Al Si
15 252, 2 p°, 3s° AT TD =TT TTAT <T<q &g B
g = R &1 g S U@ o Rl

W tEdEgs Aot @ Hew Bl

VEEHTSS T o Th, 4,Pa, U, 5Np, o,PU,

05 AM, g5CM, 4,BK, 55 Cf, oES, 1ooEM,

101Md, 1gaNO, gL




58.

99.
60.

61.
62.

63.

64.

65.
66.

67.

68.

CH,COOH + 2H _;w_mHacHo
2N

A C,HOH
Yeprera Aol 1 e wE ~OH Bl
CH,y ., I I g3 & AR @1 Ao a5
C H,, I = Rl
TR ANHHD B A KMnO,, Bl
CH,CH,COOH & s 3. . 7. 4. 7 iiiigs o 3l
&H,CH, COoH
MU + 3P I = Mg D 3
Jaiffpse g o B ufen R
CH,00C - C,H,,

|
CHOOC - C4¢H,, + 3NaOH—

CH,00C -CHs,
CH,OH

|
3C H,-COONa+ CHOH

g
CH,OH

Rereria
=R @t a # Elee IR NH,OH 97T gl
NH, + H,0 ——NH,0H
Wl Bl UHI o Torg TRl o1 st o e g

g, n=2
2

g‘q?ﬂ'ﬂ'ﬁ%,n_—.;.

sinC

sinC = g =sin42°
3

C=42°

Tl o1 Wge-eve e IR e aes 9 9
foren &1 sar B

fean §,
f=—509H), u=-25 9N
f v u
W N P R e TS
50 v 25 v 25 50 50

v = 50941, IR &5 G

69.

70.
1.
2.

3.

4.
5.

76.

79.

80.

f&wn 3, .
f = 2594
T P
il 2 =
P=@=+ 4D
25

S IR e 8% 9 (2 79 U%) S ol 8l
S fAge gea IR0 W) aeiRd 2

W ¥ PR, R wRuer § IRa frem
qES I Sl ARG GRT P e ada i Bl }
I Bl gl

e:—nd_¢

at

P=Vxi
1 91E = 19Iee x 1 VARR
e e i Rl
T W4 8 T S afee A den 8 @1 aRomdl

R = /A% + B? + 2 ABcos® 0}
TN R B AgTH A

R=A+B (i)
wH ()T (i) H,0=0°
T B Bl —(e)- W T b e Bl

TR, kT Foil 8l

. 91 &1 4.0 9 S B
78.

R g
t=Fad
T = et T 1
t=Fxd
W=Fxd (& T ad)
Sl Bl AHS fbeliare-ave] g gl



81.

82.
83.

2 3

e
| 2 30
2 S 2 S ErER B A Sl

= R =13Mw
Y WaTE B <X fAgd 9RT Dl B
T (S 19, <19 2nf}) ¥ Big uRads 7 7, o
s & RIRT IR fA9ar=R 921 SEH 984 aTell URT
o1 AT e g gl

V|

84 aft <SRRG R, T R, T AN F 9 @, @

85.

86.

87.

T Joara! R, R = R, + R,
fa=ga ool W) = Vit
W = PRt
e R, t =2 e =2 x 60 = 120 9T
V=vdee
i = 350fRER
AR | Sl = Vit
=12 x 35 x 120 = 5040 &
BH 9 & T

-0

_ %
VR = 87

88

89.

90.

91.
92.

93.

94.
95.

96.

97.
98.

99.
100.

WHTeradeN™ b1 g AegH F I T g gl
e T ST TR 9T R, guedl & amadd
m"_fffz‘aﬁ'cﬂ%l

PRl avg §I)T 3ifRg WX §IRI IR BIVT TR DIOT
B 2l
Tog # i A mgw A o B
R AR &1 pHAE 7 9 i g &l
e g,
e 9 H drsar[H] = 2.0 x 107 Hafelier
o= &1 pHAM = - log,,[2 x 107%]

= - [log,,2.0 + log,, 107]

= —[03010 + (-8)] = — [-7.699] = 7.699
JRAT B FA NH,CONH, =l
AMER @ YNAEAS T SHINTH RSS2

NH, + HCl — NH,CI

FARTGH B M § faisis ol (Ca0C,) Tgad
e 2l

CaOCl, + H,0 — Ca(OH), + Cl,
CH,CHO+ Cl, — CCl; -CHO+“3HCI
CCl,CHO + Ca(OH), — 2CHCI, + (HCOO),Ca

Na,SO, SR &av gl

TIAMISE B ¥A CaMg(CO,), ITMgCO, - CaCO, &l
T W T NTadH el wgad o o ¥
gTgAd B g3 CaSio, gl

gTgAd = CaO+ Si0, = CaSio,




